

LA SENSACIONAL NOTICIA DE ESTA MADRUGADA

El tristemente famoso Dr. Romera y el ex alcalde de Córdoba, Manuel Sánchez Badajoz, han sido detenidos a las tres de la mañana en la huerta Los Aldabones

La confidencia. Romera y Sánchez Badajoz, salen disfrazados de bomberos. El cabo Lara; los guardias y los legionarios de Córdoba. «¡Ese es Romera! ¡El que está detrás de la puerta!» La arrogancia de Sánchez Badajoz y el desfallecimiento de Romera.

Romera y Sánchez Badajoz en Córdoba

No descubrimos nada nuevo si decimos que desde el primer momento, teníamos la firme convicción de que el funesto personaje marxista, doctor Romera, se encontraba en Córdoba. Repetidas veces hubimos de exponer nuestra opinión de que el siniestro doctor no había salido de nuestra capital y que dentro de ella, era adonde había que dirigir las pesquisas e indagaciones para su captura. Y fundáramos nuestra opinión en el hecho rigurosamente exacto de que la tarde de la sublevación, o sea el sábado 18 de Julio, Vicente Martín Romera señaló su presencia, en coche, por la Avenida de Canalejas, acompañado por Sánchez Badajoz y Guerra Lozano. Eso ocurría a las siete y media de la tarde del 18. Y era lógico pensar que así como el señor Guerra Lozano fué detenido en Córdoba, sin que le hubiera sido posible salir de la capital tampoco pudiera haber salido Sánchez Badajoz ni Romera, puesto que de haber sido posible la fuga, Guerra Lozano también hubiera desaparecido.

Claro que las pesquisas eran difíciles. Los cabecillas Romera y Sánchez Badajoz, que tan bien habían sabido envenenar a las mazas con sus criminales predicaciones, tendrían seguramente quien les ocultara. Y así ha sido. Cuidadosamente escondidos en la ciudad de Córdoba, a quien Dios sabe qué fantásticas promesas harían para cuando el triunfo del comunismo libertario fuera un hecho. Pero la Providencia no ha tolerado que los fatídicos personajes—causantes, con otros, de la ruina moral y material de Córdoba y su provincia—escapasen a la acción saludable y ejemplar de la justicia.

Antecedentes y preparación del servicio. Romera y Sánchez Badajoz se disfrazan de bomberos

Según hemos podido comprobar—y esta comprobación y estos datos han sido obtenidos y rigurosamente controlados por nuestro Director durante toda la madrugada—el cabo de la Guardia civil don Pedro Lara González, recibió una confidencia, un poco confusa, acerca de ciertos extremos relacionados con el magnífico servicio de esta madrugada. Esta confidencia consistió en asegurarle que Romera y Sánchez Badajoz habían huido disfrazados de bomberos. El cabo Lara—un guardia civil inteligente, cauteloso y valiente, que hace pocos días se vino de Puente Genil, después de pelear heroicamente, recorriendo ochenta kilómetros a pie—comenzó a discutir acerca de la confidencia. Y por un proceso lógico llegó a la conclusión de que, si efectivamente, se habían disfrazado de bomberos para huir, su escondite natural no podía ser otro que el domicilio de un bombero. Y siguiendo el curso natural de la deducción, llegó a la conclusión de que el bombero que podía haber escondido a los fugitivos, tenía forzosamente que haber sido un bombero de Córdoba, ya que, por ser tan conocidos los dos personajes, había que descartar la hipótesis de que estuvieran escondidos en el centro de la capital, donde era más que probable que un día u otro fuesen vistos y denunciada su presencia.

Cómo se organizó el servicio

El cabo Lara formó inmediatamente su plan de captura. Para ello, lo primero que hizo, fué informarse de cuáles bomberos vivían en las afueras. Entonces supo que uno de ellos, llamado José Díez García, vivía frente al convento de los Padres de Gracia, en la huerta llamada de los «Aldabones». Este detalle, y algún antecedente del citado bombero, muy conocido por sus ideas extremistas, decidieron al cabo Lara a organizar el servicio, por si la confidencia era auténtica.

Así las cosas, a la una de la madrugada, a través de las Tendillas y la calle Nueva un camión con Guardia civil, y unos cuantos números del Batallón de Legionarios de Córdoba, de la primera Compañía. El camión se detuvo a

la entrada de la Espartería. Entonces el cabo Lara, que mandaba la fuerza, ordenó que dos números fueran por un bombero, para que les enseñara el camino de la huerta de los «Aldabones». Montó el bombero en el camión, y éste desapareció velozmente por la calle de San Pablo abajo.

En la huerta de «Los Aldabones»

El camión llegó por la redonda a la huerta de «Los Aldabones», frente a los Padres de Gracia. Y allí comenzó a montarse el servicio. La huerta, que tiene bastante extensión, quedó cercada y concienzudamente vigilada por los cuatro costados. Como hemos dicho, además de la Guardia civil, intervinieron directa y eficazmente los legionarios de la primera compañía del Batallón de Córdoba.

Entonces el cabo Lara, acompañado por los guardias José Fonseca Sánchez, Antonio Gámez Cucharero y Miguel Ceja Morales, procedió a una escrupulosa investigación en la huerta, cuya frondosidad dificultaba enormemente el servicio. Hecho esto, y con las naturales precauciones, se acercaron a la puerta de la casa. Llamaron insistentemente, y como no abrieran, tuvieron que forzar la puerta con las culatas de los mosquetones y otras puertas más, entre ellas una verja de hierro, con una barra que utilizaron a guisa de palanca. Como decimos, en la citada huerta vivía un bombero llamado José Díez García en compañía de su familia y de un cuñado suyo. Además habitaban la citada finca otra porción de personas, entre ellas algunos ancianos y niños.

La captura. «Ahí va el doctor Romera»

Por último abren la puerta que daba acceso al dormitorio de los fugitivos. Los guardias, pistola en mano y con todo género de precauciones. El panorama que se ofreció a su vista fué el siguiente: En una pieza relativamente pequeña y con los colchones en el suelo se encontraban tres personas. Sánchez Badajoz, acostado y completamente desnudo. Romera, en camiseta y poniéndose precipitadamente los pantalones, sin duda para huir. Y Pedro León Fernández, ex concejal del Ayuntamiento marxista, que salió huyendo del cuarto.

Inmediatamente fueron encañonados por los guardias, para proceder a su detención. En este momento, Romera, al abrir la puerta, se escabulló detrás de la misma, para huir. Y entonces Sánchez Badajoz, señalando a Romera, gritó: «Ese es Romera. ¡Que se va!» Inmediatamente fueron reducidos por los guardias, sin ofrecer la menor resistencia. Pedro León Fernández fué detenido al saltar la verja para escapar. Asimismo fué detenido el bombero encubridor José Díez García, así como su cuñado Antonio Tejero Pérez.

El ex concejal socialista Copado se escondió en el pozo de la huerta

En la misma habitación en que fueron detenidos Romera, Sánchez Badajoz y el ex concejal León, se encontraba también el ex concejal socialista del Ayuntamiento de esta capital Francisco Copado Moyano, quien en el revuelo que se originó al detener a Romera y Sánchez Badajoz, logró huir sin ser visto y se refugió en el pozo de la huerta. Cuando ya habían sido sacados de la huerta Romera, Sánchez Badajoz, León, el bombero y su cuñado, se dejó un servicio de vigilancia. Copado, creyendo que ya se había marchado la fuerza asomó con cautela la cabeza en el brocal del pozo y quedó petrificado al ver que unos cuantos guardias le estaban contemplando y apuntando con los mosquetones. Salíó del pozo y fué llevado también al camión que aguardaba en la puerta.

La conducción

Inmediatamente fueron conducidos los presos al camión. Sánchez Badajoz iba sereno y elegante, como si fuera a encargarse de nuevo de la Alca-

día. Romera, en cambio, subió abatidísimo al camión. Al entrar en él se le doblaron las piernas y cayó al piso del vehículo.

Dentro del camión el «camarada» Romera acabó de vestirse y se puso un calcetín y una zapatilla.



Romera tenía dinero por todas partes

Sabido es de nuestros lectores, por las informaciones que en días anteriores hemos publicado, que en el domicilio de Romera se había encontrado dinero en diferentes lugares y de distintas procedencias. Dinero ruso, dinero español, billetes, acciones de Bancos y entidades prosperas. En suma, el «camarada» que predicaba la hoz para el cuello de los ricos, tenía una fortuna en dinero contante y sonante. Pues bien, al ser detenido también se le encontró dinero. En uno de los bolsillos de la americana tenía cuatrocientas pesetas.

Sánchez Badajoz tenía menos dinero, seis u ocho pesetas nada más.

La bandera blanca

Recordará el lector que hace unos días fué detenido en las inmediaciones de la plaza del Corazón de María un individuo que en lo alto del tejado de su casa había colocado una

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Por el Estrecho de Gibraltar continúan pasando fuerzas para la Península

A las diez de la noche de ayer, siguiendo su costumbre, el general jefe de las fuerzas que operan en Andalucía don Gonzalo Queipo de Llano, habló a los españoles desde el micrófono instalado en la Comandancia Militar de Sevilla.

Comenzó dando cuenta de la visita que en el día de ayer había hecho a las poblaciones de Córdoba y Ecija, en las cuales había podido comprobar con verdadera satisfacción el entusiasmo patriótico que en los soldados y en la población civil reinaba. Toda la población vibra de entusiasmo.

He visto formadas a legiones de muchachos con una seriedad, que hacen prever que dentro de poco, no para esta campaña, naturalmente, podrán ser soldados dignos de la España grande que vamos a formar todos.

Tengo que dar cuenta de una noticia verdaderamente terrible. Ha dicho Indalecio Prieto que la rendición de Córdoba es inminente. Probablemente hoy se rendirá Córdoba a las milicias rojas. Y yo que no me había enterado. Estoy seguro que no faltará quien diga que me he venido de Córdoba huyendo.

La concentración marxista de Andalucía se ha corrido, primero a Castro del Río y luego a Baena, cuya ciudad han atacado. Pero en Baena hay un oficial de la Guardia civil que es todo un hombre, que al frente de las fuerzas que allí tiene y ayudado por los falangistas aguantará todo lo que sea preciso. No será necesario que aguanten mucho. Yo creo que la columna marxista de Baena va a encontrar la horma de su zapato.

A pesar de las amenazas que sobre Córdoba a hecho Mijajas éste no va con la columna de Baena. Las noticias que tengo por confidencias son que Mijajas se ha hecho un perfecto marxista y se ha abandonado la provincia de Córdoba marchándose a Jaén, de donde ha huido después de saquear los Bancos. Naturalmente que se ha llevado el dinero. ¡Si será marxista!

Una prueba de que el Gobierno agonizante de Madrid está ya en su próximo fin es que ha enviado a la sierra del Guadarrama todos los elementos de que dispone, entre ellos algunos extranjeros franceses y quizá

bandera blanca para que el trimotor marxista que durante tres días nos ha ametrallado, respetase aquellos lugares, como así sucedió.

Dicha bandera no estaba colgada en dicho lugar, como en un principio parecía, para que el sujeto de referencia se librara de la metralla, sino que tenía otra significación.

En aquel contorno se hallaban ocultos los cuatro dirigentes de más importancia del marxismo en Córdoba y era la señal para que sobre ellos no cesasen las bombas.

Expectación en Córdoba

La noticia de las detenciones tan importantes de Romera y compañía circuló esta madrugada por la población como un reguero de pólvora y esta mañana, a primera hora, todo Córdoba sabía que los «camaradas» habían caído en manos de la Justicia.

Los comentarios de todas las personas han girado alrededor de estas detenciones, que constituyen la nota más saliente del día.

En los casinos, en los bares, en las oficinas, en las casas particulares, no se habla hoy de otra cosa. El célebre doctor Romera, el que tantas páginas picarescas podríamos escribir, ha caído al fin en las redes de su propia felonía.

Cuántas personas comentaban hoy las detenciones no ocultaban sus elogios a las personas que han intervenido en la realización de este servicio tan importante; el más importante sin duda de ningún género de los que se han prestado desde el diez y ocho de Julio hasta la fecha. ¡Bien por la Guardia Civil! ¡Bien por esas fuerzas del batallón de legionarios de Córdoba!

La fuerza nacional tuvo las siguientes bajas: Un capitán, un teniente y un legionario muertos y cinco heridos.

Hace pocos días fué captado un radio del Gobierno marxista felicitando a la escuadra por su actuación al impedir el paso por el Estrecho de las fuerzas de Marruecos.

La felicitación no puede ser más merecida. La escuadra no deja pasar ni un legionario ni un regular. Bien es verdad que aquí tenemos ya más de cuatro mil legionarios y regulares. Pues bien, a esos regulares hay que sumar otros mil y pico que han pasado hoy, o sea una bandera del Tercio, un tabor de Regulares de Larache, otro de Ceuta y dos baterías. Todas estas fuerzas han pasado hoy por el Estrecho y han marchado a sus respectivos destinos. Son ya cerca de seis mil los hombres que integran las fuerzas de choque que tenemos en España.

Si los marxistas huyen como gamos ante los soldados bisoños, no sé qué ven a hacer ante estas fuerzas. Nuestra aviación ha batido de una manera violenta a la escuadra que maniobraba en el Estrecho, causando averías al «Alcalá Galiano», al «Almirante Valdés» y al «Lepanto». Este ha desaparecido muy mal averiado y hemos tenido noticias de que en Gibraltar se ha refugiado un barco con muchos muertos y heridos.

Como veis, el espíritu de la escuadra, mandada por sargentos y cabos canallas, no puede ser mejor. Es el espíritu de todos los marxistas. Este es el principio del fin que tardará dos o tres días. Pronto, muy pronto vais a tener otras noticias que confirmen las previsiones de que ya he hablado.

El Gobierno marxista está en sus últimos días. ¡Ay de aquellos pilotos que en Getafe, en Barajas y en los Alcázares cometieron la canallada de aliarse con los marxistas para combatir a sus compañeros! ¡Para ellos no habrá perdón! El castigo que merecen les será aplicado inexorablemente.

La columna del comandante Castejón encontró tres coches con escopeteros que se dirigían a Badajoz. En cada uno de ellos iban 12 o 14 marxistas y se vieron sorprendidos por un diluvio de balas. Todos ellos quedaron muertos o heridos. No se escapó ni uno.

El general Queipo de Llano a continuación dio cuenta de que los hijos del comandante Alvarez Rentería, que se encuentra herido, le habían visitado para entregarle el dinero que tenían en sus huchas. Dijo además que la suma de las cantidades que tenía para adquirir aparatos de aviación se elevaba a 428.075 pesetas.

El día de mañana—terminó diciendo—estoy seguro de que será de gran satisfacción. Ahora van a venir unos días en que nos va a rebosar la euforia. Y ahora voy a terminar con un viva de los que han quedado grabados en mi pensamiento durante mi visita a Córdoba y Ecija: ¡Viva España!

La columna del heroico comandante Castejón, está pacificando de manera brillante la región extremeña. La concentración marxista que mandaba el coronel Puigdemolas, huye a la desbandada

RADIO SEVILLA.—En la lucha que sostuvo ayer con los marxistas la columna del heroico comandante Castejón que una vez pacificada la provincia de Sevilla se ha dirigido a la región extremeña, encontró la muerte el teniente Carrión, cuyo cadáver fué trasladado a Sevilla y hoy se verificará el entierro o con los honores que merece todo aquel que derrama su sangre por la Patria.

La columna del comandante Castejón, una vez que liquidó a los tres coches de marxistas, siguió su marcha triunfal y se encontró con fuerte columna extremeña mandada por el coronel Puigdemolas.

Los marxistas fueron batidos rápi-

da y eficazmente y los supervivientes de este mal encuentro con el invencible comandante Castejón huyeron a la desbandada, dejando abandonados numerosos muertos, muchos prisioneros y un importantísimo botín de guerra.

Al llegar a Fuente de Cantos, el vecindario acogió a las tropas nacionales con vítores y aclamaciones entusiastas.

Las tropas que manda el comandante Castejón, van restableciendo la normalidad al paso de cuantos pueblos encuentran en su camino y dentro de muy pocos días, la región extremeña quedará libre de la pesadilla marxista.

La desesperación del Gobierno marxista de Madrid

RADIO SEVILLA.—Madrid ya no lanza el disco desgastado de las victorias marxistas que no hemos visto por parte alguna y últimamente ha radiado noticias muy sabrosas que desconfunden la agonia del Gobierno marxista.

En una de ellas se dice que el embajador de Chile y los pocos ministros plenipotenciarios que quedan en Madrid se ven obligados a retirarse y éstos no debe ser porque en Madrid se encuentra muy bien, sino porque la situación es gravísima.

Todos los embajadores que aún quedan en la capital de España han acordado refugiarse juntos en una de las Embajadas para ponerse a salvo de los graves sucesos que allí ocurren.

El Gobierno marxista para disimular sigue dando decretos y más decretos a diestro y siniestro, pero en Madrid ya no hay Gobierno. Todo está en poder de las milicias rojas.

Estas han establecido un cordón de vigilancia en los alrededores de Madrid para impedir que nadie entre en la ciudad y se entere de la verdadera situación que están atravesando los madrileños.

El Gobierno no tiene con qué cubrir los huecos de las numerosas bajas que causa a las milicias la columna del general Mola.

En Getafe hay treinta aviones custodiados por una fuerte guardia y desde hace días dichos aparatos no prestan servicio alguno y están estrechamente guardados para huir en ellos los dirigentes del marxismo en el momento oportuno, que ha de tardar muy poco.

Radio Tetuán dice que «Lepanto» dejó en Gibraltar muertos y heridos

RADIO TETUÁN.—En su emisión de esta madrugada Radio Tetuán confirmó que el crucero «Lepanto», que tan duramente fué castigado por nuestra aviación ayer en el Estrecho, huyó con grandes averías y en Gibraltar dejó dos muertos y seis heridos graves. Se sabe que a bordo hay otros heridos de menos gravedad.

Allocución del general Franco

RADIO TETUÁN.—El general jefe del Ejército español, don Francisco Franco Bahamonde, dirigió anoche por Radio Tetuán una allocución patriótica a todos los españoles, a quienes exhortó para que invirieran fe en el triunfo de la santa causa de España, que está ya muy próximo para bien de la Patria.

